

VITALIDAD

En la obra revolucionaria y anarquista no existen fracasos sino fracasados. El problema no radica en la fría lógica de los hechos, tomados aisladamente de la voluntad que los crea, sino en la debilidad de los hombres que actúan en ellos, ya sea como espectadores o como actores.

El fracaso, generalmente, está dentro de los combatientes y no fuera de ellos. Es su propia flojedad, su propia debilidad, su ausencia de fuerza, la que los hace ver las cosas con los más tristes colores. El que no tiene fe extendiendo su desconfianza a todas las cosas que se rodean, siendo él el injusto y no los demás. Es que se pesimista comunica con excepcionalidad e impregna con su hábito negativo el ambiente en que actúa. Sus sentidos se cierran a toda expresión de justicia y no percibirá jamás las posibilidades de realización que a su alrededor se suceden.

La negación está en los hombres, en su flojedad, cobardía o cansancio. Son estos factores las corrientes que trabajan la demoralización de todos los movimientos, y no los movimientos en sí que traen en su entraña, independiente de la voluntad humana, los elementos de descomposición.

Pero frente a esto existe la verdadera posición revolucionaria, de naturaleza optimista, vitalizadora. La pasión revolucionaria es vitalista por excelencia, afirmadora siempre. Es, en su seno, el pueblo, el espíritu, el impulso de la juventud, la inquietud espiritual que manera el mundo de las ideas, el noble anhelo de superación que dignifica a la misma especie.

Muy cierto que la lucha gasta a los hombres, los consume y los agota, pero muy cierto también que ellos poseen fuerzas superiores que les hacen traer de lo más íntimo de sí, este vigor vitalizador que les lleva al empuje, con la profunda convicción de que su acción sirve a la causa que defienden, en la noble ascendencia que construye la propia historia.

des, jóvenes y viejos, y de todas razas: rubios, blancos, morenos y negros, en su mayoría inmigrantes, de esos pobres soñadores que llegan a estas playas atraídos por la leyenda del vellocino de oro y que aquí se encuentran con esta dura y dolorosa realidad.

El jornal que se gana en esta fábrica es de los más bajos. La competencia de los señores capitalistas. El trabajo es de los más rudos y pesados: en el interior de la fábrica reina una disciplina cuartelera que los infelices obreros soportan sabiendo que, a veces, hay tantos y tantos que esperan turno.

A las siete de la mañana se abren los portones y aparece el capataz. Primero entran los obreros efectivos. (¿Cómo se mira y se los envía!) Después empieza el gancho.

Una voz gruesa y dura, que suena como el chasquido de un látigo, va señalando: — ¡Usted... usted... usted...!

Los nombrados sonrían satisfechos y miran orgullosamente al resto de sus compañeros. ¡Y qué de esfuerzos hacen algunos para lograr atravesar la mirada del capataz! Tosen, lanzan exclamaciones, toban con los ojos como diciéndole: ¡ja mil j! Son miradas como plegarias, más hondas y desesperantes que gritos de angustia. Hasta que un seco ¡basta! de ellos se cierra, yéndose con él la esperanza de trabajar ese día...

La multitud empieza a disolverse lentamente, para arriba, para abajo. Camina agachada la cabeza, pesadamente, como si arrastrara una pesada carga y volviendo de cuando en cuando la vista para atrás, como recordando la ingratitude a la fábrica, que no les quise abrir sus puertas.

Las altas chimeneas siguen lanzando las gruesas aspirales de humo negro, que se nos antojan el dolor de los proletarios que asiente lentamente buscando cubrir la fatidante del cielo azul, donde brilla hermosamente el sol.

La represión en Chile

La labor represiva, iniciada por Alessandri en la región del norte sobre los trabajadores de Chile, prosigue su curso en el centro del país y se ha enclavado con renovada presión en Valparaíso y Santiago. Desde el poder, inspirado por Alessandri, la reacción ha desatado todos sus resortes y violencias. A los actos de la soldadesca y el estampido intermitente de las ametralladoras en las salitreras, ha ido sucediendo un asedio de toda hora en las regiones del centro, con especialidad en Valparaíso, donde las detenciones y los allanamientos son ejecutados en la forma más sorda, pues a la fiscalización de los revolucionarios y la acción de su actividad, se añaden las más funestas prácticas y los más bárbaros procedimientos.

Alessandri, como Leguía en el Perú y Saavedra en Bolivia, reina ostentada y bellacamente en el Chile obrero. Cumpliendo las órdenes de las misiones yanquis, toda su acción gubernamental es orientada a fin de obtener el más pastoso acatamiento de los obreros del norte chileno a la futura plebiscito de Tezema y Arica. La organización policial creada ex profeso en los últimos tiempos cumple a las mil maravillas su misión de "pacificación" social. Nada detiene a obreros. Hombres y mujeres son llevados al martirio. Presas de verdadero espanto, centenares de familias descienden hasta Santiago, donde el éxodo se suman las afiligranadas condiciones en que se encuentran, siendo la ayuda escasa y no alcanzando a suvenir las más esenciales necesidades.

Alessandri ha ordenado la suspensión de la prensa revolucionaria. Los periódicos de Valparaíso permanecen bajo una asfixiante mordaza. Frente a esta situación los grupos anarquistas, escasos si se tiene en cuenta la pesada atmósfera opresiva que deben remover, y el continuo avance represivo que deben coartar por parte del gobierno.

MENSAJE DE LOS ANARQUISTAS DE BOLIVIA A LOS TRABAJADORES DE AMERICA

América esclava, sangrante bajo el nefasto imperio de las tiranías y las dictaduras que la destruyen, no puede celebrar como fausto ningún acontecimiento ni ninguna efeméride de su epopeya emancipatoria de la tutela hispánica. América será libre cuando en sus llanos y en sus montes, en la cumbre de sus montañas y en el seno de sus fecundas valles, en sus ciudades y sus campiñas, el hombre sea también libre, dueño, como todos los demás, del suelo y de la producción.

América esclava no puede ahora exteriorizar ningún grito de júbilo. Al contrario: actualmente sangra y llora. Sangra en la carne mártir de sus mujeres e hijos, asesinados sin consideración ni fastidio por reclamar legítimos e inalienables derechos; sangra en la carne de sus trabajadores, agotados, deprimidos y agobiados por la más bárbara de las explotaciones, por la avaricia capitalista; sangra en las infelices mujeres que se prostituyen, en los niños que mueren de inanición y en toda esa vida que se consume y alimenta el lupanar, la taberna y la cárcel. Y llora el triste destino de saberse fuerte y contemplarse abatido, destruido y esclavo.

América debe gritar, así, su protesta, tan alto y tan fuerte que conmueva a todo el mundo: por los máserados de Chile, por los desterrados del Perú, por los asesinados en el Brasil; por las víctimas de los gomales, las salitreras, los yerbales, las estancias, las selvas y los frigoríficos.

América es esclava. Esta es la verdad. ¿Qué puede significar la celebración del centenario de la independencia de Bolivia sino una farsa trágica y dolorosa de esta gran mentira de la libertad americana? Mientras los gobiernos celebran su centenario — que es la victoria de la autoridad, hoy de Saavedra sobre el pueblo boliviano, — nosotros seguiremos alimentando el fuego revolucionario de esta joven América, recordando en esta hora a los nuestros que cayeron o sufren.

Salud, compañeros Cantallas, Cuzicanqui, Palacios y demás de Bolivia. Por sobre las fronteras, la patria y el centenario, nuestro mensaje encontrará un eco en los corazones proletarios de América como un reclamo a la Anarquía y la Revolución Social.

La Antorchita

La Antorchita, en su oportunidad puso en evidencia el crudo salvajismo que el poder había desatado sobre el proletariado del norte de Chile. Cartas, peticiones, que trascendían en su lenguaje doloroso todo el horror de la despiadada manzana, dieron, desde estos momentos, todo el relieve del actual momento que ahora bajo la asfixia de la reacción, al Chile obrero. Así es como el Comité Pro Presos Sociales de Buenos Aires, consultando sus naturales funciones de solidaridad, lanzó la iniciativa de ir en contra de la ayuda de las víctimas del terror militar. Esta iniciativa cundida rápidamente a todo el país, dar por resultado un fervoroso aporte que servirá para extender a Chile las energías de la solidaridad revolucionaria.

Hay que adoptar, pues, una de esas dos actitudes esenciales: o se comprende a la libertad como una expresión vital de las necesidades sociales, más grandes y con mayores exigencias a medida que el propio espíritu humano se abre a mayores horizontes, afirmándose en ella con mayor fuerza, sin tener en cuenta nada más que el propio vigor de las ideas que se sustentan, ya que la convicción que la lucha social es una cuestión de importancia radical en el aprovechamiento y explotación del momento que se vive, del que no se puede hacer más que lo que las circunstancias permiten.

No hay fracasos, no reñimientos, ni derrotas. La importancia de un movimiento social no depende sino de la fe, de la confianza y de la convicción que posean los elementos que actúan en él, poseídos de la fuerza y vitalidad necesarias para sobrepasar a las duras experiencias que se cruce en el camino.

Explotando el dolor obrero

Continúan las subscripciones a favor de las víctimas de la última catástrofe ferroviaria. Esto de la caridad o del humanismo resulta siempre un negocio no despreciable, ya que lo que sobra es gente con deseos de adquirir de fácil manera dinero y más dinero.

Es casi seguro que de todas esas cantidades y de todas esas comisiones, las familias de las víctimas que han fallecido y los heridos perciban muy poca cosa. La burguesía tiene las suyas muy largas.

El rognante de esto es la explotación que se hace del dolor proletario. Esta es cosa demasiado grande y respetable para que sea tan vilmente manoseada por esa gente sin escrúpulo ni conciencia. El sufrimiento de los trabajadores debería por lo menos imponerles respeto. Un hombre que pierda su vida en el trabajo bien merece que no se le ultraje en forma tan indigna. Y el dolor de sus dueños es también algo valeroso que debería por lo menos mover a reflexión a todos para que se sepa que no todo en la vida es sensiblería tonta de grates mogigatas.

Sobre el dolor el escarnio y el comercio. ¡Es el colmo!

Un contraste ejemplar

Mientras el ministro y los diplomáticos del gobierno de Saavedra celebraban un banquete de confraternidad boliviano-argentina con las autoridades de este país, en esta ciudad, en otra sala, un grupo de estudiantes y políticos protestaba contra la tiranía que actualmente soporta el pueblo boliviano.

El hecho revela, toda la mentira que existe en este centenario de independencia. El pueblo boliviano es esclavo como esclavo es el resto de los pueblos en América.

DESCANSO

Todo el que trabaja sabe de sobra el valor de esta palabra: el descanso. Es en la vida laboriosa el momento en que el hombre se reconcilia, penetra en sí mismo, se desprende del taller, de la tarca, de todo: un alto en la vida.

Y hence. El principio que nos va a visitar, del día 17 del corriente hasta el 5 de Septiembre, también tiene entre el programa que se ha establecido para su estadía en esta ciudad, un día señalado para descansar: el miércoles.

Las altas chimeneas de las fábricas lanzan formidables aspirales de humo como si intentaran, con sus enormes brazos negros, cubrir la asustadanza del cielo. La mayoría de estos días de invierno, las ráfagas de un viento helado, que viene de afuera, amora los rostros de los videntes que instintivamente buscan el amparo de las paredes donde da el sol.

¡Todas las mañanas, frente a los portones de la fábrica, se agrupa un inmenso número de obreros que ante el programa de "encontrar trabajo" para su estadía en esta ciudad, se encuentran el miércoles.

Frente a la fábrica

La Agrupación C. A. "Sembrando ideas", compuesta por modestos obreros bolivianos, ha acordado dirigirse a los camaradas de toda América con motivo de los festejos del Centenario de Bolivia, que recuerda el nacimiento de la República a la vida libre, de moderada e independiente, según reza en su famosa carta magna, fijada en los muros del Estado Boliviano.

Silencio esa comedia burda, fraguada por el moderno Calígula, el presidente Bautista Saavedra; permanezca indiferente ante la propaganda lotoresada de los escritos del perodismo grande que avienta al mundo con la mentira de que el pueblo está asociado a la algarazra de las clases ricas, sería hacerse cómplice de una infamia a la vez que reconocerlo a disponer el derecho de los depositos e disponer de nuestras vidas como insectos que se enlozcan y amatan. Antes que esto ocurra y antes que los compañeros del exterior nos vean como tontos comprometiendo la dignidad del obrero con el ruido del martillo de los más altos picheos de la meseta andina, las huellas del progreso, esta agrupación, surgida del momento actual, cada una a su vez, en la obscuridad de la noche, se dirige a todos los proletarios de habla española denunciando ante ellos que no es el pueblo consciente el que festeja el "Centenario de la Independencia de Bolivia", sino los trabajadores los que rinden culto a ese egoísmo de iguonima en que la libertad fluye, escarceada.

Es, sí, el letrado indígena elevado a la categoría de presidente de la República; son las clases detentadoras del patrimonio humano, los que rodean la mesa del festín que recuerda las hazañas de los guerreros, quienes les entregaron una patria rica, poblada por tres millones de esclavos dóciles y sumisos. Los porros del perodismo mercantil que por ahí andan divulgando la noticia de que Bolivia es libre e independiente, ¡por qué no exponen ante el mundo civilizado la dolorosa situación económica, moral e intelectual en que se halla el obrero en Bolivia! ¿Por qué callar la espantosa miseria que se ensucia en los hogares proletarios? Dentro del círculo de hierro de las fronteras debe quedar todo esto, ordena la burguesía epítora para sus convencionales. Pero nosotros, nosotros que aspiramos en carne propia las injusticias y la explotación que está regando abominable, denunciaremos siempre sus crímenes aunque tengamos luego que sufrir en el destierro, en las prisiones y aún perder

LA SITUACION

Chile ofrece actualmente todas las perspectivas de pueblo invadido. Ahora que, quien en verdad ha acampado tanto en el norte como el sur del país es el yanqui, cuyas órdenes de exterminio a los revolucionarios cumplen servilmente los gobernantes chilenos. Alessandri ha hecho suyos todos los procedimientos compatibles a un gobierno moderno, desde el infiltramiento en el movimiento obrero revolucionario hasta la demoralización hecha cuadrar a estos obreros, con sus filas. Pretendidas leyes obreras, como la 4054, de Seguro a la Invalidez y vejez, tienden a desorientar a los trabajadores, ya que perseguidos salvajemente los anarquistas, los elementos comunistas han adoptado una ac-

HOY

Por los presos sociales en el Cine ROCA, Paven y Mitre

AVELLANEDA

GRAN FESTIVAL ARTISTICO Organizado por la agrupación "EL SEMBRADOR" a beneficio por partes iguales del COMITE PRO-PRESOS SOCIALES y de la misma. Compondrá esta velada a realizarse el 7 DE AGOSTO DE 1925 un selecto programa de música, declamación y teatro. El cuadro infantil "Aurora Social" interpretará la pieza en un acto de Alberto Weisbach y César Bourlet, titulada MAESTRO CI-RUELA. La conferencia a cargo de M. ANDERSON PACHECO, versará sobre

LOS ARTISTAS Y LOS REVOLUCIONARIOS

Se desea la reproducción de este mensaje en toda la prensa libertaria del exterior.

La agitacion contra el terror carcelario Plumazos de la carcel de Rio Negro

Nuevas injusticias se vienen sucediendo. Un preso que tuvo la valentia de barrer en una celda que manifiesta...

LAS VISITAS A LA CARCEL

El código de procedimiento dice, en uno de sus artículos, que los jueces están obligados a visitar las cárceles...

COMODIDAD E HIGIENE

El artículo 482, inciso 1.º del mismo código, dice: "que los establecimientos destinados a la detención o prisión de los individuos sospechosos de delincuencia..."

Que nuestro contribuido para los trabajadores de Chile sea intenso y fructífero de la realidad chilena...

CONTRA EL TERROR MILITAR EN CHILE Y EN SOLIDARIDAD CON LAS VICTIMAS

La suscripción regional pro-victimistas de la realidad chilena y la próxima manifestación de solidaridad internacional...

nasal, la que tomó tal cuerpo, que empezó a latirle el ojo derecho. Como en los primeros momentos no fuera atendido por razones de coherencia del médico...

COMODIDAD E HIGIENE

El tercer inciso del mismo artículo establece: "que su alimentación sea sana y suficiente". Parece una verdadera burla...

Terminada la lectura de la correspondencia, la mayor parte de los presos expresaron sus deseos de conocerlos.

LA CORRESPONDENCIA

La correspondencia se viola sin compasión. Como el que mal obra mal espera, por esto esta medida. El castigo y el fuego son los depositarios...

A dos años de la muerte de Antill

Como un árbol de la tierra en que descansas, surge dorado al cielo, abierto a toda América, el libro que le editó 'La Antorcha': ¡SALUD A LA ANARQUÍA!

Adquirirlo es ayudar a la aparición del ciudadano. El 2 de este cumplían dos años que cayó nuestro Antill. Y el hombre que nada tuvo en la vida, el más pobre de todos...

Como puede esto el más pobre de los hombres, el más enfermo de los compañeros, el más solo y colmado de todos los militantes de América...

Toda su obra está tocada de este suave resplandor. El amor baña y empuja sus gritos de libertad, cada una alfombra de azules felpas...

Por eso vive, no muere, y a los dos años de su reposo en la tumba, y desde la misma 'La Antorcha' que él con nosotros alzara para iluminar...

Comité Pro-Presos Sociales POR LAS VICTIMAS DE CHILE

Acuerdos tomados en la reunión de delegados sobre la solidaridad a las víctimas de la reacción chilena.

- 1.º Que las instituciones y compañeros presenten... 2.º Realizar una función y conferencia dentro de los cuarteles... 3.º Invitar a las agrupaciones libertarias y organizaciones obreras...

Después que un miembro del Comité explicó el móvil que guió a la C. A. del mismo a llamar a una reunión, se dió inmediatamente lectura a la copiosa correspondencia...

CONSIDERACIONES

Como puede verse, ni aun detenido y cerrado herméticamente, lo hegan sin explotar. Estas cosas humanas clavan sus dientes y uñas sin apesadumbrarse, insensiblemente.

PARA QUE EL MARTIRIO CESE Y LA PROTESTA CUNDA SIERRA CHICA Y SUS HONORES

revelador (dos meses sobre el terror carcelario argentino que contribuyó al alzamiento de la campaña contra el indio, debido a M. A. Pacheco y S. Dominguez. Folleto a editarse por LA ANTORCHA...

EL DOLOR PROLETARIO

La tierra de América ha sido rauda con su magro humilde desde los días de la conquista y colonización. La espada y el arcabuz, junto con los feroces alanos amestrados que a estos...

Los masones y ametralladores comprados por el Estado con el sueldo proleto, han voltado, roto el pecho deshecho el cráneo, no sólo a hombre sino a las mujeres y niños del pueblo...

En esta época de general coherencia sólo los anarquistas tienen lágrimas y valor para levantarse indignados frente al martirio del pueblo chileno.

Este dolor es esta protesta humandísima en las entrañas de este pueblo, en los campos y en las ciudades, para que halle el refugio cordial y la mano solidaria...

El dolor de la vida anida en las entrañas proleto, la explotación y la miseria hacen desde la cuna al hijo del país; ese es el horizonte, la perspectiva, árgica y acubarda que de tanto de millones de almas colada...

Don Tomás Estrada Palma, el primer presidente que tuvo esta república, se ganó, de parte de los periodistas, el título de "austero", más que por otra cosa...

conciencia está más cerca del derecho bárbaro, y golpe con el Viejo Testamento: "Ojo por ojo, diente por diente".

DESDE LA HABANA

La sombra del garrote - Conciencias de trogloditas y trogloditas sin conciencia - El derecho a matar

Don Tomás Estrada Palma, el primer presidente que tuvo esta república, se ganó, de parte de los periodistas, el título de "austero", más que por otra cosa...

En una fuerte minoría, sin embargo, el horror al patibulo y la convicción de su periodicidad han producido un valiente movimiento de protesta, que quizás dé beneficios y auspicio resultados.

Resucitan ahora el verbugo y el garrote, bajo un gobierno liberal (que lo forma el Partido Liberal) bajo un gobierno que pretende pasar a la Historia, envuelto en los grises ropajes de la austeridad.

LA

Nosotros mejor vistos, como es vista, en las cual armada la carne. A pesar del acoso, el aire en que vive, por sus rasgos, muestra su alianza...

Los propios con que actúan la crítica económica y a la estructura de la sociedad...

Este hebreo extracto de los crímenes de la lista castiga a sus nas de muerte y de él...

Don más, un hombre fueron condenados uno y como él no había 16 años, la pena se le dio.

Recordando con esta multitud de niños, que heaban por un padre de la cárcel de Tiguan...

No hay ni un solo cárcel de Reading que alegría los castigos que los niños de quienes y...

será la afirmación de ciedad, ni hombre alguno recho a suprimir la violación del derecho a...

QUESTIONES MARITIMAS

La tan deseada reconciliación contra los malos dirigentes obreros que mandaban la Federación Obrera Marítima...

Se trata de una venganza de los jefes contra la organización, el despojo de los caudillos contra los obreros, la victoria eterna de los directores reusados...

En la cárcel de Bahía Blanca

El pabellón número 1 de la cárcel de Bahía Blanca es el destinado a alojar a los presos a quienes se considera peligrosos...

Table listing names and page numbers for various articles and sections, including 'Por un n finalis' and 'Hombres de la banca'.

A los Sindicatos y Agrs. Anarquistas AMPLIANDO NUESTRA INICIATIVA

Queridos nosotros que con la tiranía pasada anteriormente por los sindicatos puestos al margen por la intemperancia de los delegados que concurrieron a la reunión del 20 de Agosto...

contrarios, todos los elementos sanos, diseminados por la república, debemos tener una reunión para cambiar pareceres y dar una cohesión al movimiento revolucionario...

Biblioteca Popular "Justicia y Libertad" (Montes de Oca, G. A. Pineda) - Se invita a los socios a la asamblea general que se efectuará el sábado 8 del oct. a las 20.30 horas...

Administrativas

Se recomienda a los compañeros enviar los giros a la sucursal 13. GANTADES RECIBIDAS: Ramón Avila, C. Prosperidad, subsc. 5.- Sabatini, Ciudad, pag. 1.-

Anatol Gorelik Los anarquistas en la revolución rusa

Pero no terminó aquí el hecho. Bookchin en la última sesión del Congreso de la I. S. R., hablando en nombre del Comité Central del Partido Comunista Ruso hizo una larga serie de acusaciones contra los anarquistas...

"Golos Truda" en Petrogrado, secretario del Buró Proletario de los anarcosindicalistas rusos, etc. Mitrachy, anarcosindicalista; miembro del secretariado de los anarcosindicalistas de Ucrania "Nabat", redactor y colaborador de publicaciones anarquistas...

El "Golos Truda" en Petrogrado, secretario del Buró Proletario de los anarcosindicalistas rusos, etc. Mitrachy, anarcosindicalista; miembro del secretariado de los anarcosindicalistas de Ucrania "Nabat", redactor y colaborador de publicaciones anarquistas...

Año V

Por un n finalis

Los trabajadores a quienes día a día, amplitud sus lazos, no son solamente adas las que frente a idealicen internaciona los verdaderos movin opinión revolucionaria que expresan en su un vasto y renovado asociación y de lucha...

Hombres de la banca del gobierno han sn neres para transplantar nes de conquista en. Algunos han traído eg Austria, otros la fuerza, traición. Ved a Albert los capitalistas yanquis lero del imperio conq exélcencia. Todos expen if fracaso. Thomas suí dulo, el príncipe el con sal, los capitalistas, lbertas del explotado, significando algo insurrgente nuevo que se d for sí en la vida social, proletariado, el proleta "South América" que o sus acciones, cohesionab mentos de formación revo ita identificaba sus idea el "suelo laborioso de f, manifielo, olvidado sienté, despertara en un fiente humanidad.

¡Hagamos vivir la Revolución!

Hay que hacer vivir los anarquistas de la Revolución para el adveniente revolucionario de la vida social y ciudad en el mundo. Contra el obstáculo donde el pensamientoario adquiere una mayor-fuerce sus potencias y solivisa sus apagamientos, haciendo combates y pretendiendo presentarnos como criminales comunes. Es posible que la misma suerte corrieron otros muchos anarquistas: Eppot, Lewa Kogan, Ivan Achitirsky y otros...